Sada priklada 4/9

Henri Lebesgue a jeho integral

Fubiniho véta, véta o substituci

1. Prevedte fQ f(x+y)dzrdy na jednoduchy integral, jestlize f je spojita
a Q= {(z,y); |z| +[y| < 1}.

2. Prevedte Jo f(@ - y) dz dy na jednoduchy integral, jestlize f je spojita
a {2 je ohraniceno kiivkami zy =1, 2y =2, y =z, y=4rv ax, y > 0.

3. Prepiste fol(fyl f(x) dz) dy pomoci jednoho integralu.

4. Urcete plosny obsah ¢ésti roviny omezené néasledujicimi kiivkami:
a) (2 +y°)? = 2a%(a* — y?)
b) (z* +y°)* =y
c)rty=a,x+y=by=ar,y=pr,0<a<b0<a<p

5. Urcete objem télesa omezeného nasledujicimi plochami:
a)r+y+tz=a >+ =R, 1r=0,9y=0,2=0,a> RV2>0
b) z = xy, 2 Ox—l—erZ—l

c) z = a? +y 2% + 92 —:Ex+y =2r,2=0

Yz =e( 2+y)z—0,x +y? = R?

) s =1, B =2 b >0

£) (2 + )+§—§: 2=0,y=02=0,a,b,¢>0

g) (2% +y? + ) = Buy>

@

6. Spoctéte nasledujici integrély:
a) [go e~ @) dg dy
b) fQ Py tdedy, Q ={(z,y);2y > 1,2 > 1}
o) [ole+y)Pdedy, Q={(z,y);x+y>1,0<z <1}

7. Najdéte souradnice hmotného stfedu homogenni desky ohranicené T3+
2 2
ys =as, x,y, a> 0.

8. Najdéte momenty setrvacnosti I, a I, homogenni desky s hustotou
0 = 1 ohranicené (z —a)*+ (y —a)’=a*, v =0,y=0,0<z < a.



9.

10.

Najdéte souradnice hmotného stfedu homogenniho télesa ohrani¢ceného
x2 yQ . ZQ -
StE=%,2=c¢a,b c>0.

Kruhovy vélec s osou ve sméru osy z kartézskych soutadnic je naplnén
plynem, jehoz hustota se fidi barometrickou formuli

00
0 = 0o exp(——gz),
Po

kde pg je tlak na spodni zakladné z = 0, g je tthové zrychleni. Vyska
valce je h, polomér R. Urcéete hmotnost vzduchu ve valci.



